

Consiliul European îl va audia mâine pe Julian Assange, fondatorul WikiLeaks PAGINA 3



ALEXANDRU RĂDULESCU, CHIEF SALES OFFICER, ARQA: "Segmentul imobiliarilor premium - cel mai puțin afectat de influențele exterioare" PAGINA 9

TradeVill: Core Scientific - angajament reînnoit pentru creștere și inovație PAGINA 9

Poluarea, inspirație pentru opere de artă PAGINA 10

UMF "Carol Davila", pe primul loc între universitățile românești PAGINA 10

GRAM AUR = 382,0804 RON

FRANC ELVEȚIAN = 5,2832 RON

EURO = 4,9760 RON

DOLAR = 4,4612 RON

Piețele cer mai multe reduceri ale dobânzii, în timp ce așteaptă creșterea inflației

"Bancherii centrali trebuie să accepte că au o cunoaștere foarte limitată a modului în care politica monetară afectează economia".

JON FAUST, FOST CONSILIER PRINCIPAL AL PREȘEDINTELUI FEDERAL RESERVE

Entuziasmul și speranțele generale de reducere a dobânzii de politică monetară din SUA s-au atenuat semnificativ doar în câteva zile, mai ales pe piața obligațiilor guvernamentale.

Segmentul cu maturitatea scurtă continuă să ceară noi reduceri de peste 25 de puncte de bază. În ciuda semnificativei contracții transmise de astfel de decizii ale Federal Reserve, așa cum arată menținerea divergenței între randamentul certificatelor cu discount de 13 săptămâni și dobanda efectivă de politică monetară, care se menține la 4,83% (vezi graficul 1). Pe de altă parte, continuarea tendinței de creștere a randamentelor obligațiilor de 10 ani arată persistența șepților inflaționiste relativ ridicate (vezi graficul 2). La fel cum arată și prețul aurului, care tocmai a înregistrat un nou record.

În același timp, ultimele semnale din Statele Unite și din zona euro, sub forma rapoartelor PMI (Purchasing Managers Index) de la S&P Global, arată accentuarea stagnației în sectorul privat, atât la nivelul sectorului industrial, cât și la nivelul serviciilor. Acesta este contextul în care Wall Street Journal scrie că "dobânzile mai scăzute mângâiează o economie în așteptare". Afirmația o face chiar corespondentul publicației de la Washington, Nick Timiras, de spre care se spune că este "utilizat" de Federal Reserve pentru transmiterea mesajelor neoficiale.

(continuare în pagina 12)

Miliardarii lumii, pe cale să devină trilionari

Elon Musk - primul pe listă, până în 2027

Elon Musk ar putea deveni primul trilionar din lume până în anul 2027, potrivit unui raport recent al Informa Connect Academy, citat de visualcapitalists.com. Raportul arată că cea mai mare parte din valoarea depășirii pragului de un trilion de dolari (avere netă), informația a analizat datele legate de averea netă a celor mai bogate 30 de persoane din 2017 până în 2024, în baza cifrelor Forbes, și a calculat ratele medii de creștere anuală a acestuia, lansând prognoze privind bogăția lor în următorii 30 de ani. Astfel, sursa citată a estimat momentul la care aceste

CORESPONDENȚĂ DIN ANATOLIA

Festivalul Mystic din Konya se încheie astăzi; Pentru ce altceva merită vizitat orașul dervișilor rotitori



Dansul rotitor al dervișilor face parte dintr-o ceremonie oficială numită Sama.

"M-am uitat în biserici, temple, moschee, dar Făm găsit pe Dumnezeu în sufletul meu". (Mevlana Rumi, 1207-1273, marele înțelept mistic care a creat Ordinul Mevlevi, un ordin sufi ai căror adepți, numiți derviși, se învățeau pe ritmurile muzicale până când ajungeau într-o stare de extaz, spunând că, astfel, ating spiritualitatea supremă).

În fiecare an, în orașul Konya, din regiunea cu același nume, luna septembrie s-a încheiat cu Festivalul Internațional de Muzică Mistică organizat de Mihai Stăruț și Tuncel Özlü. Evenimentul s-a extins anul acesta, la 16 orașe, mai mult de 6.000 de manifestări culturale, cu participarea a circa 40.000 de artiști, desfășurându-se în mai mult de 600 de locații din Adana, Samsun, Trabzon, Van, Kapadokya, Erzurum, Canakkale, Gaziantep, Konya, Ankara, Istanbul, Diyarbakır, İzmir și Antalya.

Încă din 21 septembrie, Festivalul Internațional de Muzică Mistică din Konya oferă experiențe unice atât rezidenților, cât și vizitatorilor, prezentând evenimente culturale ce variază de la concertele și expozițiile la spectacole de teatru. Manifestarea are loc, în fiecare an, în centrul orașului mistic, lângă mormântul înțeleptului Mevlana Rumi. Inițial, Festivalul din Konya culminează pe 30 septembrie, ziua de naștere a Mevlanei, intrucât îl comemorează pe marele înțelept în cel mai bun mod posibil, încercând să-l aducă din nou în viață și să-l aducă din nou în viața de zi cu zi a oamenilor.

Născut într-un sătuc din Persia și stabilit în Konya după invazia mongolilor, Rumi a ajuns la concluzia că Dumnezeu este unul singur, indiferent cum este El numit în credința popoarelor. Mevlana Rumi propovăduia iubirea pentru credință afirmând că "toate religiile vorbesc despre iubire, dar iubirea nu are nicio religie". Legătura credințioșilor cu Divinitatea se realizează printr-un dans mistic. Ei se îmbracă în robe albe, foarte largi, aveau capul acoperit cu turbane și uneori purtau și pelerne negre. Pe ritmul unei muzici pătrunzătoare, aș putea aprecia chiar hipnotizante, se învățeau până când ajungeau într-o

stare de extaz, spunând că, astfel, ating spiritualitatea supremă. Dansul învățat este realizat de derviși și face parte dintr-o ceremonie oficială cunoscută sub numele de Sama. Dervișii se atribuiau adesea capacitatea de a face miracole, spunându-se că au puteri supranaturale. Am avut ocazia săptămânii trecute, să particip la câteva dintre manifestările din cadrul Festivalului Internațional de Muzică Mistică din Konya, să ascult muzică religioasă, să văd derviși învățându-se, să admir oamenii primitori din zonă, să mă bucur de liniștea și curățenia impecabile din tot orașul, să simt credința localnicilor și a

turiștilor și dorința tuturor de a fi pace în lume. Am avut onoarea și plăcerea să schimb câteva cuvinte și să fac o poză cu Esin Celebi, ultima descendentă a Mevlanei Rumi, din cea de-a 22-a generație - o doamnă distinsă cu chip de înger, cu privire blândă și glas dulce, care ne-a spus că, pentru ea, festivalul înseamnă "să fim împreună cu toți", considerând că această manifestare anuală este o bună experiență pentru toți și să asile împreună muzici diferite, din țări diferite, cu religii diferite. EMILIA OLESCU (continuare în pagina 11)

Surse: CCP.RO nu a răspuns ofertei BRM de software pentru Contrapartea Centrală. De ce?

● BVB: "Implementarea oricărei alte soluții tehnologice ar conduce la necesitatea reinvenției unui nou proces de autorizare a Contrapărții Centrale" ● BRM facilitează tranzaționarea, în sistem de contraparte centrală, a instrumentelor derivate cu activ suport produse energetice ● Potrivit informațiilor noastre, soluția software utilizată de BRM a fost propusă pentru a fi utilizată în proiectul Contrapărții Centrale, dar nu s-a ajuns la un rezultat concret

Conducerea CCP.RO Bucharest a avut, recent, o propunere pentru un alt software care să asigure serviciile de funcționare a Contrapărții Centrale, conform informațiilor noastre. Bursa Română de Mărfuri (BRM) facilitează tranzații cu instrumente derivate ce au drept activ suport pro-

duce energetice, în sistem de contraparte centrală, în baza unei aplicații software ce asigură compensarea și garantarea schimbunilor operaționali în piața gazelor naturale încă din 2019. Sistemul este în conformitate cu prevederile specifice domeniului în Uniunea Europeană, funcționează sub supravegherea Autorității Naționale de

Reglementare în domeniul Energiei (ANRE) și cu acordul semnat al Autorității de Supraveghere Financiară (ASF), potrivit informațiilor noastre. ANDREIA COMI, GEORGE MARINESCU (continuare în pagina 2)

(continuare în pagina 12)